

不求自己的益處

讀經：

無論何人，不要求自己的益處，乃要求別人的益處。……就好像我凡事都叫眾人喜歡
(please, benefits, good)，**不求自己的益處**，只求眾人的益處，叫他們得救。
(哥林多前書 10:24,33 和合本)

有人信百物都可吃；但那軟弱的，只吃蔬菜。吃的人**不可輕看**(despise 6, set at nought 3, esteem lease 1, contemptible 1;)不吃的人；不吃的人**不可論斷**吃的人；因為神已經收納他了。你是誰，竟論斷別人的僕人呢？他或站住或跌倒，自有他的主人在；而且他也必要站住，因為主能使他站住。有人看這日比那日強；有人看日日都是一樣。只是各人心裏要意見堅定。守日的人是為主守的。吃的人是為主吃的，因他感謝神；不吃的人是為主不吃的，也感謝神。

(羅馬書 14:2-6 和合本)

我們沒有一個人為自己活，也沒有一個人為自己死。我們若活着，是為主而活；若死了，是為主而死。所以，我們或活或死總是主的人。因此，基督死了，又活了，為要作死人並活人的主。你這個人，**為甚麼論斷弟兄呢？又為甚麼輕看弟兄呢？**因我們都要站在神的臺前。經上寫着：

主說：我憑着我的永生起誓：

萬膝必向我跪拜；

萬口必向我承認。

這樣看來，我們各人必要將自己的事在神面前說明。

(羅馬書 14:7-12 和合本)

感謝主，今天有機會能夠和弟兄姐妹一同思想上面三處聖經。

上面幾處聖經都是保羅寫的，寫給教會的，寫給哥林多的，羅馬的。從這幾處聖經中，我們

要引出一個思考。作為一個基督徒，我們如今應當怎樣地活著？

很多人都熟悉保羅的這句話：

我已經與基督同釘十字架，現在活着的不再是我，乃是基督在我裏面活着；並且我如今在肉身活着，是因信神的兒子而活；他是愛我，為我捨己。(加拉太書 2:20 和合本)

他甚至說了這樣的話：

因我活着就是基督，我死了就有益處。(腓立比書 1:21 和合本)

我們相信保羅用書信來交通，是想要把人的全部注意力都引到基督的身上。哪怕是借著吃什麼，不吃什麼，守日或是不守日，他都會把人的注意力引到基督的身上去。

在羅馬書14章2~6節。所討論的問題顯然不單是吃什麼的問題，不單是守不守日的問題，這些是細節，是具體的事例。保羅要借著這些具體的事例，討論的一些原則的問題，就是不要輕看弟兄，不要論斷弟兄。要效法基督，要敬

畏神。因為如果我們只看重了蠻蟲，卻忽略了駱駝，那就無異於瞎眼領路的了。

(「你們這假冒為善的文士和法利賽人有禍了！因為你們將薄荷、茴香、芹菜獻上十分之一，那律法上更重的事，就是公義、憐憫、信實，反倒不行了。這更重的是你們當行的；那也是不可不行的。你們這瞎眼領路的，蠻蟲你們就瀝出來，駱駝你們倒吞下去。

(馬太福音 23:23-24 和合本))

但是問題來了，在教會裡面那些作論斷的弟兄是不是不願意效法基督，沒有敬畏神的心呢？這，我們也不敢下結論，否則也就成了論斷，我們盼望他們是有這個心的，是願意效法基督，願意敬畏神的。在哥林多，在羅馬的教會裡，為什麼仍然會有這樣的弟兄姐妹引起保羅如此沉重的勸勉？在他的話語中，我們其實是可以看見基督的榜樣，換句話來說，基督也是常有責備的。他責備法利賽人，說他們是毒蛇的種類(毒蛇的種類！你們既是惡人，怎能說出好話來呢？因為心裏所充滿的，口裏就說出來。(馬太福音 12:34 和合本))，也責備自己

的門徒，責備彼得，約翰，雅各。對彼得說，撒旦退我後邊去(耶穌轉過來，對彼得說：

「撒但，退我後邊去吧！你是絆我腳的；因為你不體貼神的意思，只體貼人的意思。」(馬太福音 16:23 和合本))。對雅各和約翰說你們的靈如何你們不知道。(他的門徒雅各、約翰看見了，就說：「主啊，你要我們吩咐火從天下降下來燒滅他們，像以利亞所做的（有古卷沒有像以利亞所做的這幾個字）嗎？」耶穌轉身責備兩個門徒，說：「你們的心如何，你們並不知道。(路加福音 9:54-55 和合本))

主耶穌責備法利賽人，或許我們能夠理解和接受，畢竟法利賽人，棄絕主耶穌，不信他是神的兒子。但即便彼得雅各約翰為主所最愛的這三個門徒，也是被主嚴厲的斥責過，是主恨鐵不成鋼，惱怒發火了嗎？如果我們與耶穌角色對換，設身處地的體會一下，可能就直接罵上了呢：你們這些愚妄人，什麼時候才能變聰明一點？給你們講了那麼多，你們怎麼還是不懂？主當然沒有說後面這些話。但是的確是責備了他們，責備了很多人。無論是小信的，悖道的，糊塗的。他都會責備。並且我們注意

到，即便是主他自己，也有不守安息日的時候，在安息日去治好了瞎眼的。我們知道主是安息日的主，無論是誰，對此也無話可說。守不守安息日，不是原則性的問題，是具體的事例。和妓女，稅吏一同吃飯，也不是原則性的問題，是具體的事例。

所以回到一開始的問題，那責備人的人是否缺乏了願意效法基督或敬畏基督的心？他們是否沒有或缺失了愛心呢？我們需要看基督是否缺失了對彼得的愛，就知道責備不能等同於沒有愛。

“有人信百物都可吃，但軟弱的，只吃蔬菜。吃的人不可以輕看不吃的人。”羅馬書14章二節讓我們看見教會裡弟兄姐妹的信心程度是不同的。在生活中的體驗是不同的，對主的教訓所領受到的是不同的，看待同一件事情的角度和深度是不同的。我們不能說哪一個就更對，或者哪一個就更錯，**信心軟弱是錯誤嗎**？保羅就常常軟弱，(有誰軟弱我會軟弱呢？神的恩典在人的軟弱上顯得完全。)

如果瘦和胖不是對與錯的問題，軟弱和強壯也不是對錯的問題，那麼吃和不吃也不是對錯的問題。比如長跑運動員和舉重運動員哪個是對哪個是錯？比如有的傳導人是自己織帳篷的，像保羅，但他也有腓利比教會的供應。也有的傳導人全心侍奉主，不將世物纏身，好叫召他的喜悅(提後2:4)。因為當兵的不自備糧餉。(有誰當兵自備糧餉呢？有誰栽葡萄園不吃園裏的果子呢？有誰牧養牛羊不吃牛羊的奶呢？(哥林多前書 9:7 和合本)

可見拿不拿薪水，也不是對錯的問題，而是因為個人的經歷不同，神的帶領不同。

但是責備總是令人不愉快的，所以言語要用鹽調和，責備的目的是要結果子。(管教的事，当时不觉得快乐，反觉得愁苦；后来却为那经练过的人结出平安的果子)。而責備之後若是有從神而來的管教，被責備的人祇有謙卑順服了。

你们又忘了那劝你们如同劝儿子的话，说：我儿，你不可轻看主的管教，被他责备的时候也

不可灰心；(希伯来书 12:5 和合本)

因为主所爱的，他必管教，又鞭打凡所收纳的儿子。(希伯来书 12:6 和合本)

你们所忍受的，是 神管教你们，待你们如同待儿子。焉有儿子不被父亲管教的呢？(希伯来书 12:7 和合本)

管教原是众子所共受的。你们若不受管教，就是私子，不是儿子了。(希伯来书 12:8 和合本)

再者，我们曾有生身的父管教我们，我们尚且敬重他，何况万灵的父，我们岂不更当顺服他得生吗？(希伯来书 12:9 和合本)

生身的父都是暂随己意管教我们；惟有万灵的父管教我们，是要我们得益处，使我们在他的圣洁上有份。(希伯来书 12:10 和合本)

凡管教的事，当时不觉得快乐，反觉得愁苦；后来却为那经练过的人结出平安的果子，就是义。(希伯来书 12:11 和合本)

請我們回到開始的經文(林前10:33)再次有些思考，我們怎麼看待保羅的教導呢？

“無論何人不求自己的益處，乃要求別人的益處，要叫他們得救。”

其實我們一看到最後這幾個字，就能明白什麼是體貼主的心腸。無論是責備，管教，還是勸勉，引導，我們所做的都是要不求自己的益處，只**求別人的益處**，才是體貼主的心腸。

保羅說講道之能，也會歸於無有，知識也會歸於無有。我們現在所有的知道，都是有限的，有限的都會歸於無有。祇有愛是永不止息。

不做害羞的事，**不求自己的益處**，不輕易發怒，不計算人的惡，.....愛是永不止息。先知講道之能終必歸於無有；說方言之能終必停止；知識也終必歸於無有。我們現在所知道的有限，先知所講的也有限，等那完全的來到，這有限的必歸於無有了。(哥林多前書 13:5,8-10 和合本)

祇有當我們對這樣一個大原則有了合宜的認知，才能更深體會到什麼使人完全的愛，什麼是神的愛，什麼是永不止息的愛。

這樣，愛在我們裏面得以完全，我們就可以在

審判的日子坦然無懼。因為他如何，我們在這世上也如何。愛裏沒有懼怕；愛既完全，就把懼怕除去。因為懼怕裏含着刑罰，懼怕的人在愛裏未得完全。我們愛，因為神先愛我們。人若說「我愛神」，卻恨他的弟兄，就是說謊話的；不愛他所看見的弟兄，就不能愛沒有看見的神（有古卷：怎能愛沒有看見的神呢）。愛神的，也當愛弟兄，這是我們從神所受的命令。

(約翰一書 4:17-21 和合本)

感謝主。